

婚前借老婆钱,离婚了也得还

法院对夫妻婚前债权债务予以认定



山东省高级人民法院·齐鲁晚报

尽管已经利索地离了婚,江美和林帅还是打起了官司。事情的起因,是两人在结婚前产生的一笔债务。婚前,林帅向江美借4.5万元买了辆车,婚后和离婚时都没有处理这笔钱,两人打起了这起特殊的民间借贷纠纷案。

夫妻之间能不能发生借贷关系?据办案法官讲,随着财产增多、人们的法治意识增强,这种纠纷有增多的趋势。

本报记者 马云云 通讯员 李永康



法官说法

虽是夫妻 也可产生借贷关系

本报记者 马云云

滨州市滨城区法院民三庭审判员、本案主审法官曹爱民分析,在这个案件中,江美借给林帅的4.5万元为婚前个人财产,即便两人成了夫妻,但形成了借款合同关系,林帅应当还钱。实际上,两人在婚姻存续期间或离婚时有机会处理这笔借款,比如对共同财产分割时对债务或车辆做出处理,但离婚协议中没有涉及到这层关系。

曹爱民说,这起案件的启示是,夫妻之间,在婚前、婚姻关系存续期间都可以发生借贷关系,比如出现婚内借贷,目前这种情况有越来越多的苗头。夫妻之间能不能发生借贷关系,目前争议比较大。传统观点认为,财产属于夫妻共同所有,相互之间怎么还能产生债务?但我国婚姻法规定,夫妻可以约定婚姻关系存续期间所得的财产以及婚前财产各自所有、共同所有或部分各自所有、部分共同所有。“约定好哪些是我的,哪些是你的,我的这部分借给你,完全可以。”

曹爱民说,这种纠纷一般在夫妻离婚时或离婚后产生,“有的人离婚时比较迫切,就急于签订协议,没有涉及到这一块,离婚后再次主张”。“难就难在取证上”,曹爱民说,法院在查明双方存在真实的借贷合同关系,款项是否交付时有一定困难。

离了婚,丈夫不认婚前的账了

江美和林帅都是滨州市滨城区人,2007年夏天,两个年轻人相识并确定了恋爱关系。

甜蜜的恋爱时光持续了几年,两人决定携手走进婚姻的殿堂,不过林帅想先买辆车,2012年10月22日,就在两人准备登记结婚前9天,他向未婚妻江美提出,向她借4.5万元用于买车。

想到即将成为夫妻,江美没有拒绝林帅的请求。她把自己存有4.5万元现金的银行卡交给了林帅。林帅当天在ATM机分7次提取现金2万元,在银行柜台提取了现金2.5万元。林帅给江美出具了

一份借条,注明借到江美现金4.5万元,借款期限为一年,如果到期不还,购买的帕萨特轿车就归江美所有。

当年11月1日,两个年轻人登记结婚。美好的生活本应缓缓拉开大幕,但没想到因为感情不和,2013年12月两人协议离了婚,一段婚姻就此了结。婚姻结束了,这4.5万元却成了两人之间的“疙瘩”。在婚姻存续的这段时间以及协议离婚时,两人都没有对这4.5万元进行处理。离婚后,江美找到林帅,催要借款,但林帅总是以各种理由拒绝,并一直开着那辆帕萨特,没有把车过户给江美的意思。

离婚时没达成协议,法院判决还钱

江美告到了法院,请求判令林帅立即归还借款4.5万元。庭审中,她向法院出示了林帅出具的借条、银行卡历史交易明细及取款凭证、录音资料等证据,证明林帅在婚前借款,但直到双方离婚之后,仍未归还的事实。

滨州市滨城区法院经审理认为,林帅向江美借款并出具了借据,是其真实意思的表示,江美提交的证据能够相互印证她已经向林帅实际交付了所借款项,双

方的借款合同关系已经成立并生效。

这笔借款是两人婚前个人之间的债权债务,但在双方婚姻关系存续期间和协议离婚时,并没有对该债权债务进行处理,离婚后,双方也没有就借款的归还达成协议。因此,江美要求林帅归还借款的诉讼请求应予支持,判决林帅归还前妻江美借款本金4.5万元。很快林帅就自动履行了判决内容。(文中当事人系化名)

码帮成熟蜜 纯正好品质

码帮商城“蜂蜜小铺”多种产品,更多实惠选择



蜂蜜是一种营养丰富的天然滋养食品,味道甜美,所含的单糖,不需要经消化就可以被人体吸收,对妇、幼特别是老人更具有良好的保健作用,因而被称为“老人的牛奶”。不过记者了解到,目前在济南市场上,真正的成熟蜂蜜却非常少。进入夏季,齐鲁晚报·码帮把目前市场上难得见到的真正的成熟枣花蜂蜜搬上码帮货架。用平实的价格将原产地直供的优质成熟蜂蜜奉献给消费者。

正确鉴别蜂蜜小窍门

1、仔细闻:真蜂蜜气味纯正、自然,有淡淡的植物味的花香,而假蜂蜜闻起来有刺鼻异味或水果糖味。

2、亲口尝:真蜂蜜香甜可口,有黏稠糊嘴感,有轻微的淡酸味,后味悠长。品尝结晶块时牙咬即酥,含之即化。假蜂蜜仔细品尝有苦味或化学药品怪味,无芳香味,结晶块咀嚼如砂糖,声响响亮。

3、温水溶:将一勺蜂蜜放入杯中,再加四五倍温水使之溶化,静置三至四小时后如无沉淀发生则为纯蜜、好蜜。另外,对于市场上出售掺水或其它杂质的蜂蜜,可用以下方法识别:区别掺水和蔗糖的蜂蜜:将蜜滴在白纸上或草纸上,若纸上的蜂蜜渐渐渗开,说明掺有蔗糖和水;将少量蜂蜜放入杯中,加适量水,煮沸,待冷却后,滴几滴碘酒,如果溶液颜色变蓝说明掺有淀粉。

冲饮蜂蜜还要注意正确方法,不要用温度太高的水冲饮,而要用温开水冲饮。这样才能保持蜂蜜中的活性酶不被破坏,保持蜂蜜最大的营养价值。

王廷

蜜中极品——成熟枣花蜜



瑞瑞乐成熟枣花蜜(680g)
 市场价89元 码帮价68元

枣花蜜是我国消费者比较推崇的蜂蜜类型之一,在消费者心里素有极高的声誉,又被广大蜂农和蜂业专家誉为:蜂蜜极品。枣花蜜有非常浓重的枣花香,开盖即闻。这里指的是天然成熟未经任何工业加工的枣花蜜,经过浓缩处理的枣花蜜枣花香会被破坏掉,这就是为何大部分超市买的蜂蜜没有花香的缘故。成熟枣花蜜甜度大,温性滋补,直接吃会有辣喉的感觉,除了甜度大外,枣花蜜富含的铁元素,有很好的补血作用,所以尤为女性喜爱。

枣花蜜是我国市场上非常常见的蜂蜜品种,可以分为大枣花蜜和野生酸枣花蜜,枣花蜜甜度大,是很多女性喜欢的蜂蜜品种之一。枣花的花期在华北地区为每

年6月上旬,所以每年的新枣花蜜的上市时间在此之后,枣花蜜果糖含量高,呈琥珀色或者铁红色,常温不易结晶,低温结晶后呈大粗粒状。一般的蜂蜜都有去火的功效,枣花蜜不同,它的温补特性,性平味甘,有补中益气,养血安神,健脾养胃,解毒润肺的作用,适合身体虚弱体质差的人服用。

枣花蜜中含有很高的碳水化合物,约占总成分的70%—80%,其中以果糖和葡萄糖最多,占总糖量的80%—90%,所以甜度很高。而枣花蜜中的糖能很快被肠胃吸收,所以能作为病人治疗的营养食品,也是迅速补充人体糖分的最佳食料。枣花蜜中含有蛋白质和人体必需的17种氨基酸。

另外,枣花蜂蜜含维生素种类很多,据北京市营养源研究所化验分析,每升枣花蜜中含维生素B20.13毫克,维生素C2.5毫克,经常食用能满足人体对维生素的需求。

好蜜吃出健康

成熟洋槐蜜

洋槐蜜健脾养胃,清热解毒,排毒清脂,祛痰消痰,养颜正色,能保持毛细血管正常的抵抗力,舒张血管,降低血压,改善血液循环,防止血管硬化,较适用于心血管病人的保健食用,并用于预防中风。

洋槐蜜中还含有刺槐甙和挥发油,可抗菌、防腐和止咳;其性清凉,有舒张血管,改善血液循环,防



瑞瑞乐成熟洋槐蜜(1000g)
 市场价108元 码帮价65元
 买两瓶赠500g!

荆花蜜



永亮荆花蜜(500g)
 市场价45元 码帮价35元

止血管硬化,降低血压等作用,临睡前服用洋槐蜜能起到催眠作用,洋槐蜜更具有槐花芳香,味道鲜美,甜润爽口,甜而不腻,为各国人们所喜爱。

荆条蜜

荆条蜜是四大名蜜之一(荆条蜜、枣花蜜、槐花蜜、荔枝蜜);荆条蜜,浅琥珀色,入口留香,回味无穷,因其质优被称为“一等蜜”。荆条蜜采自华北地区,南方少见。有清热去燥、解毒止痛之功效。荆条蜜含有较多的葡萄糖,葡萄糖是脑部细胞消耗最多的养分,所以荆条蜜对于脑力工作者、学生、上班族都非常适合。荆条蜜能促进体力恢复,也非常适合饭后容

易困倦、体力消耗大,精神压力大者。

椴树蜜

椴树蜜中葡萄糖含量在40%左右,果糖含量在30%左右,酶值在12—20之间,还有多种维生素和无机盐、有机酸酶,有促进人

体生长和活力的生物素,比一般蜂蜜更能补血,润肺,止咳消痰,促进细胞再生,增加食欲和止痛等多种疗效,是蜂蜜中难得的佳品。椴树蜜气味芳香,蜜质优良,色泽透明,黏稠,有油脂的光泽,含水量少,结晶细腻,甘甜适口,营养丰富。含葡萄糖32.8%,果糖39.9%,以及蔗糖、粗蛋白、无机盐和多种维生素,为滋补营养品和医疗辅助品,也是传统的出口商品。用其入药,有补中益气,止咳、润肠、解毒、助消化等功能。

购买方式

在线购买:码帮商城<http://mabangqjwb.com.cn>

现场购买:①每周六9:00—17:00经十路16122号原山东报业大厦东20米副楼2楼,如走楼梯请到4楼(乘坐公交16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在科院路站下车向东40米)

②每日9:00—17:00金鲁源海参历山路店:0531-86557599(解放桥十字路口向南150米路东)

客服电话:0531-85196828 85196137